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CONTEXTE ET METHODOLOGIE
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Contexte
Le tourisme à vélo connaît un essor sans précédent ces dernières années. Cet engouement est aussi bien constaté en Belgique qu’en France (et plus largement
à l’échelle européenne). Conscientes du potentiel du tourisme à vélo, huit opérateurs frontaliers franco-belges (Département de la Somme, département du
Pas de Calais, ADT Aisne, ADRT/ADT Oise, ADT Nord, Communauté Urbaine de Dunkerque, MT Wallonie Picarde et MT Pays des Lacs ) ont décidé d’unir leurs
forces dans le projet EUROCYLCLO afin de développer et promouvoir le tourisme à vélo sur leur territoire. Au total, ce projet regroupe ainsi 30 partenaires
associés entre la France et la Belgique.

Dans le cadre de ce projet, un volet études doit permettre de quantifier et qualifier la fréquentation des différents axes sur l’ensemble du territoire couvert par
le programme.

Une enquête EUROCYCLO, c’est quoi ? 

Il s’agit d’une enquête menée sur différents itinéraires (EV3, EV4, EV5, V30, les RAVeLs 109/2, 156 et des Lacs, les RAVeLs
des Collines, de la Dendre et de l’Escaut) visant à mesurer la fréquentation en termes de volume, de profil d’usagers, de 
comportements et de retombées économiques directes pour les territoires. 

Cette étude s’est déroulée de juillet 2021 à octobre 2021 puis d’avril 2022 à juillet 2022. 
Elle vient compléter le dispositif de comptage automatique déjà installé sur l’ensemble 
du réseau permettant d’obtenir des données quantitatives. Cumulées aux 
enquêtes et comptages manuels, ces informations visent à fournir aux 
partenaires une analyse exhaustive des pratiques sur leur territoire, 
ce qui permettra de développer et promouvoir le tourisme à vélo 
en adéquation avec les usages actuels et les attentes des cyclistes. 

Cette enquête s’appuie sur la méthode EVA-Vélo déjà mise en 
œuvre sur plusieurs itinéraires.

Ce rapport présente les résultats de l’ensemble du périmètre EuroCyclo.

CONTEXTE MÉTHODOLOGIE
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Périmètre d’enquête EUROCYCLO : un réseau de plus de 1 200km

EV3
De Ver sur Launette à Thuin (Oise – Aisne – Nord – Pays des 
Lacs) ➔ 307km

EV4
De Bray-Dunes à Conchil le Temple (Communauté Urbaine 
de Dunkerque – Pas de Calais) ➔ 165km

EV5
De Coulogne à Wingles ➔ 162km
....
RAVeL des collines (superposé au réseau RAVel Wallonie 
Picarde)

VN30
De Saint Valéry sur Somme à Roucy (Somme – Aisne) ➔
288km

RAVel Pays des Lacs
RAVel 156 Momignies-Doische, RAVel 109/2 Chimay-
Lobbes, RAVeLs des lacs de l’Eau d’Heure ➔ 135 km
(+ RAVeL superposé à l’EV3)

RAVel Wallonie Picarde
RAVel des collines, RAVeL de la Dendre, RAVeL de l’Escaut 
➔ 200 km

Wallonie Picarde

Pays des Lacs

CONTEXTE MÉTHODOLOGIE
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Méthodologie 
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Les cyclistes de 15 ans et plus, qu’ils soient touristes, excursionnistes ou locaux, de l’ensemble des 
itinéraires.

Comptages manuels pour chaque point d’enquête 
(format papier) en complément / validation des 
comptages automatiques.
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Dispositif en 3 phases basé sur la méthode EVA VELO :

Enquêtes détaillées via un questionnaire 
multilingue auto-administré au format papier pour 
caractériser les usagers et leurs dépenses.

Entretiens brefs oraux adressés aux cyclistes 
refusant l’enquête détaillée permettant d’affiner  
notre segmentation des individus.

Réalisés sur site par une équipe de 1 à 3 enquêteurs 
(suivant la fréquentation) de 9h à 18h

CONTEXTE MÉTHODOLOGIE
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Extrapolations
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Extrapoler les données collectées pendant la 
période d’enquête à l’ensemble de la journée

L’enquête est conduite à des points précis de l’itinéraire et sur quelques dates. Pour obtenir des résultats à l’échelle de l’itinéraire et à 
l’année, il est nécessaire de procéder à deux types d’extrapolation :

Pour chaque journée et pour chaque compteur, on applique un ratio
pour passer du comptage de la période d’enquête à celui de l’ensemble
de la journée (issu des comptages automatiques).

Extrapoler les données 24h des journées 
d’enquête à l’ensemble de l’année

Cette extrapolation prend en compte plusieurs paramètres dont le type
de pratique (Itinérant, Touriste en séjour et Excursionniste) et la
saisonnalité (analyse par période).

1. Extrapolation temporelle

Application d’un modèle gravitaire  pour 
estimer les volumes de cyclistes fréquentant 

potentiellement l’itinéraire. 

L’itinéraire est dans un premier temps découpé en sections homogènes
(densité de population, offre touristique, revêtement…). Le modèle
repose ensuite sur le calcul, pour chaque section définie, d’un potentiel
de fréquentation touristique (à partir de données sur les lits touristiques
à proximité) et excursionniste (à partir des données de population).

Comparaison des données issues du modèle 
gravitaire aux données collectées sur le 

terrain.

Cette extrapolation prend en compte plusieurs paramètres dont le type
de pratique (Itinérant, Touriste en séjour et Excursionniste), le type
d’aménagement, l’offre touristique, la saisonnalité et nous permet
d’obtenir des clés pour estimer les sections de l’itinéraire non enquêtées
à partir des sections enquêtées.

2. Extrapolation spatiale

CONTEXTE MÉTHODOLOGIE
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Objectifs

8

INDICATEURS 
QUANTITATIFS

INDICATEURS 
QUALITATIFS

INDICATEURS 
ECONOMIQUES

Estimer le nombre 
d’usagers par tronçon, 

période et type de 
cyclistes

Dresser un profil socio-
économique des cyclistes

Comprendre la manière de 
consommer sur chaque réseau

Evaluer la satisfaction des 
cyclistes

Mesurer les dépenses 
réalisées par les cyclistes sur 

les différents itinéraires 
(€ par kilomètre parcouru) 

afin d’évaluer les retombées 
économiques sur les 

territoires

CONTEXTE MÉTHODOLOGIE
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Représentation schématique de la méthode

Schéma issu du guide EVA-Vélo 

*Le dispositif « Panel 
hébergeurs » n’a pas été 
réalisé dans le cadre de 

notre enquête

*

CONTEXTE MÉTHODOLOGIE
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Découpage de l’itinéraire en sections pour intégration au modèle gravitaire

Communes : degré d’urbanisation et touristique

Urbain

Périurbain

Rural dense

Rural

Faiblement touristique

Touristique

Très touristique

Infrastructures cyclables

Voie verte

Bande cyclable

Piste cyclable

Autre site propre

Chemin rural

Route

Compteurs exploités

Site enquêté

Site non enquêté

8 opérateurs - 61 sections

CONTEXTE MÉTHODOLOGIE



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ® 2022

Avant de lire ce document
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Le présent rapport présente les résultats à l’échelle globale et pour chaque itinéraire (sur la partie enquêtée). Les résultats sont
exprimés en sorties cyclistes et non en individus (1 cycliste réalisant plusieurs sorties sur l’année est représenté pour chacune
de ses sorties).

Les résultats présentés dans ce document suivent la structure suivante :
- 1 slide avec les chiffres globaux
- 1 slide avec un tableau récapitulatif avec le détail des résultats par itinéraire, par profil de cycliste et par pays de

résidence

Sexe

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Homme 66% 64% 65% 65% 74% 65% 63% 62% 59% 82% 56% 67% 62% 69% 64%

Femme 34% 36% 35% 35% 26% 35% 37% 38% 41% 18% 44% 33% 38% 31% 36%

CONTEXTE MÉTHODOLOGIE
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Loisir Sportif Itinérant Utilitaire

Quelques éléments de définitions

Cyclistes loisirs, enfants, se 
déplaçant à la journée et 

parcourant des distances faibles 
(jusqu’à 50 km). 

Cycliste, touriste ou excursionniste, 
utilisant le vélo pour se déplacer pour 
un motif autre que la promenade, par 
exemple achats, démarches, travail…

Touriste se déplaçant à vélo sur 
plusieurs jours en changeant 
d’hébergement au fil de sa 

progression. 

Cycliste, touriste ou excursionniste, utilisant un 
équipement particulier (vélo de route ou VTT, 

cuissard, chaussures à cale…), se déplaçant à la 
journée ou moins et parcourant des distances 

généralement élevées par sortie (plus de 50 km).

12

Excursionniste Touriste

Personne hébergée la nuit 
précédant et suivant l’enquête 

dans son domicile principal.

Personne passant au moins une nuit 
en dehors de son domicile principal (y 

compris en résidence secondaire).

CONTEXTE MÉTHODOLOGIE
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LA COLLECTE
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Les comptages automatiques

COMPTAGES AUTOMATIQUES ENQUÊTE SUR SITE

Les compteurs automatiques permettent de récupérer des données de cadrage sur plusieurs points le long de l’itinéraire (1 compteur de référence par section
pour les sections équipées). Ces données sont essentielles à notre traitement et doivent être complètes sur notre année de référence (du 01/07/2021 au
30/06/2022).

Une analyse précise de chaque compteur a été réalisée pour détecter au mieux de possibles dysfonctionnements et les corriger le cas échéant (nous avons
besoin de données sur l’année complète). Les données manquantes ou aberrantes ont pu être ainsi reconstruites à partir du compteur lui-même par rapport
aux dates encadrantes (pour une courte période) ou par analyse de corrélation avec les autres compteurs de l’itinéraire (pour une période plus longue).

50 compteurs automatiques (1 par section équipée) ont été utilisés dans notre modèle. La moyenne de passages sur un compteur s’élève à près de 40 000 avec
une amplitude de 7 000 à 176 000.

175.955

148.251

83.566 76.783 76.240

11.539 11.333 11.266 10.923 6.993

Zuydcoote -
Ferme Nord

(EV4)

Dunkerque -
Rosendael (EV4)

Lessines (WAPI) Lac de l'Eau
d'heure (Pays

des Lacs)

Ailly (VN30) … Trelon (EV3) Guise (EV3) Méricourt
(VN30)

Erquelinnes
(EV3)

St Christ Briost
(VN30)

Nombre de cyclistes comptés par compteur automatique (du 01/07/2021 au 30/06/2022)
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Les comptages automatiques

Cumul des compteurs automatiques (du 01/07/2021 au 30/06/2022)

COMPTAGES AUTOMATIQUES ENQUÊTE SUR SITE

La fréquentation est logiquement plus élevée à la belle saison avec 64% du trafic de mai à septembre et même 28% sur les mois de juillet-
août. Le RAVeL Pays des Lacs se distingue avec une fréquentation estivale encore plus importante à 34%. A l’inverse, l’EV5, beaucoup moins
touristique, n’enregistre pas forcément de pointe estivale et a une fréquentation relativement équilibrée d’avril à septembre.
2 dimanches du mois de mai figurent dans le Top 5 des fréquentations de l’année

2022 2021

Global

VN30

EV3

EV4

EV5

Top 5 :
18/07/2021
05/09/2021
22/05/2022
15/08/2021
15/05/2022

RAVeL Pays des Lacs

RAVeL WAPI

4% 4%

7%

9%

12%
11%

13%

14%

12%

6%

4%

3%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Le mois de mai représente 12% des 
comptages de l’année, au global
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Nos journées d’enquête

Itinéraire Opérateur Nbr de jours
Cyclistes 
comptés

Enquêtes 
longues

Personnes 
représentées

VN30
Aisne 8 768 119 242

Somme 23 3 553 841 1 391

EV3

Aisne 14 574 188 316

Nord 12 1 301 215 395

Oise 21 1 819 488 781

Pays des Lacs 3 725 122 215

EV4
CUD 16 3 964 704 1 061

Pas-de-Calais 15 2 259 384 625

EV5 Pas-de-Calais 22 1 987 415 676

RAVeL Pays des Lacs Pays des Lacs 18 3 011 477 948

RAVeL WAPI Wallonie Picarde 24 4 953 657 1 047

Loisir : 2 385 enquêtes
Sportif : 1 281 enquêtes
Itinérant : 529 enquêtes
Utilitaire : 415 enquêtes

journées 
d’enquête

176
cyclistes 
comptés

24 914
enquêtes 
longues

4 610 7 697 personnes 
représentées soit un taux 
de représentation de 

31%

COMPTAGES AUTOMATIQUES ENQUÊTE SUR SITE
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LA FRÉQUENTATION DE L’ITINERAIRE

17

issue des extrapolations. Les calculs intègrent également la particularité d’Aller-Retour.
Ainsi, 1 cycliste réalisant 1 A/R sur l’itinéraire est comptabilisé 2 fois par le compteur automatique 
mais ne compte que pour 1 sortie dans nos résultats.
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Volume de sorties cyclistes
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Sur 1 an (du 01/07/2021 au 30/06/2022), un peu moins de 1 180 000 sorties cyclistes ont été réalisées sur le périmètre EuroCyclo dont
plus de 250 000 réalisées par des Touristes.
Dans le détail 666 000 ont été réalisées pour motif Loisir et 369 000 pour motif sportif.
Parmi les itinéraires enquêtés, l’EV4 avec près de 250 000 sorties est celui qui en compte le plus.

Base : 4 610 répondants. 

sorties cyclistes
1 179 522

Itinéraire

178.235

248.400

208.365

139.520

188.404

216.599

EV3

EV4

EV5

VN 30

RAVeL Pays des Lacs

RAVeL Wallonie Picarde

Touriste vs Excursionniste

924.666

254.856

Excursionnistes

Touristes

666.158

369.439

62.771

81.154

Loisir

Sportif

Itinérant

Utilitaire

Catégorie

SORTIES CYCLISTES
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LES CYCLISTES
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Catégories de cyclistes
Quel profil correspond le mieux à votre pratique aujourd’hui ?     Base  4 610 répondants. 
Entre hier et demain, passerez-vous au moins une nuit en dehors de votre résidence principale ? Base  4 610 répondants. 

Présente dans plus d’1 sortie sur 2, la pratique loisir est la pratique dominante sur le périmètre EuroCyclo.
La pratiques sportive est également bien représentée. En revanche, les pratiques utilitaire et itinérante sont plus marginales.
Les touristes sont présents dans 22% des sorties.

45%

27%

6%

11%

4%

5%

1%

Loisir

Sportif

Itinérant

Utilitaire

Excursionnistes Touristes

56%

31%

5%

7%

78% 22%

CATÉGORIES DE CYCLISTES PROFIL DES CYCLISTES TYPE DE VÉLO

20
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Tableaux récapitulatifs – Catégories de cyclistes

CATÉGORIES DE CYCLISTES PROFIL DES CYCLISTES TYPE DE VÉLO

Type de pratique

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Loisir 56% 68% 57% 53% 55% 67% 45% 0% 100% 0% 0% 58% 51% 57% 57%

Sportif 31% 20% 30% 26% 36% 25% 47% 0% 0% 100% 0% 35% 19% 30% 34%

Itinérant 5% 8% 9% 7% 1% 4% 4% 100% 0% 0% 0% 0% 25% 4% 4%

Utiliraire 7% 4% 4% 14% 8% 5% 5% 0% 0% 0% 100% 7% 5% 8% 5%

Touriste vs Excursionniste

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Excursionniste 78% 62% 86% 72% 94% 65% 87% 0% 80% 87% 83% 100% 0% 84% 75%

Touriste 22% 38% 14% 28% 6% 35% 13% 100% 20% 13% 17% 0% 100% 16% 25%

21

Légende:

Résultats supérieurs au global EuroCyclo

Résultats inférieurs au global EuroCyclo
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Profil des cyclistes – Qui sont-ils ? 
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Base : 4 109 répondants (réponse de la personne ayant répondu à l’enquête)

5%
7%

13%
19%

22%
25%

10%

Moins de 20 ans

De 20 à 29 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

De 50 à 59 ans

De 60 à 69 ans

70 ans et +

ans50,4
en moyenne 

Sexe

Age

CSP

66%

34%

Hommes

Femmes

Les sorties sur EuroCyclo sont réalisées plutôt par des hommes. L’âge moyen se situe autour de 50 ans avec une part importante de + de 60 
ans (35%). En conséquence, les retraités sont les plus représentés devant les employés et les cadres.
Près de 6 sorties sur 10 sont réalisées par des résidents Français et près de 4 sur 10 par des résidents Belges. Ces ratios évoluent forcément 
en fonction de l’itinéraire étudié.

Résidence

58%

38%

4%Autres Pays Bas : 2%
Allemagne : 1%

18%
5%

1%
24%

6%
6%

29%
6%

3%
2%

Cadre, prof. Intellectuelle…

Commerçant, artisan, chef…

Agriculteur

Employé

Ouvrier

Profession intermédiaire

Retraité

Etudiant

Inactif

Autre

CSP+
24%

CSP-
36%

Inactifs

38%

CATÉGORIES DE CYCLISTES PROFIL DES CYCLISTES TYPE DE VÉLO
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Tableaux récapitulatifs - Profil des cyclistes – Qui sont-ils ? (1/2) 

CATÉGORIES DE CYCLISTES PROFIL DES CYCLISTES TYPE DE VÉLO

Sexe

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Homme 66% 64% 65% 65% 74% 65% 63% 62% 59% 82% 56% 67% 62% 69% 64%

Femme 34% 36% 35% 35% 26% 35% 37% 38% 41% 18% 44% 33% 38% 31% 36%

CSP

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Agriculteur 1% 1% 1% 0% 0% 4% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 2%

Commerçant 5% 5% 4% 5% 5% 4% 5% 4% 5% 4% 6% 5% 4% 5% 4%

Cadre 18% 18% 19% 23% 19% 15% 14% 26% 18% 18% 17% 16% 25% 20% 15%

Profession Intermédiaire 6% 5% 6% 5% 8% 5% 6% 7% 5% 6% 9% 6% 6% 6% 4%

Employé 24% 22% 22% 19% 26% 33% 22% 19% 25% 22% 27% 25% 20% 21% 28%

Ouvrier 6% 4% 6% 6% 8% 6% 8% 3% 6% 8% 5% 7% 4% 7% 6%

Retraité 29% 37% 31% 34% 24% 19% 31% 25% 31% 29% 23% 29% 30% 30% 28%

Etudiant 6% 4% 6% 4% 5% 9% 7% 9% 5% 6% 8% 6% 6% 5% 7%

Inactif 3% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 4% 4% 3% 2% 3% 3%

Autre 2% 2% 2% 2% 1% 2% 4% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 3%

23



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ® 2022

Tableaux récapitulatifs - Profil des cyclistes – Qui sont-ils ? (2/2) 

CATÉGORIES DE CYCLISTES PROFIL DES CYCLISTES TYPE DE VÉLO

Résidence

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

France 58% 86% 72% 82% 94% 7% 10% 48% 59% 56% 68% 63% 43% 100% 0%

Belgique 38% 7% 24% 12% 4% 89% 89% 30% 38% 41% 28% 37% 43% 0% 100%

Autres 4% 8% 4% 6% 2% 3% 1% 21% 3% 2% 3% 1% 14% 0% 0%

Age

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

- de 20 ans 5% 2% 4% 2% 6% 7% 6% 3% 4% 5% 8% 5% 4% 4% 6%

De 20 à 29 ans 7% 6% 7% 6% 8% 10% 6% 16% 7% 6% 9% 7% 8% 7% 7%

De 30 à 39 ans 13% 11% 14% 10% 11% 21% 10% 12% 13% 13% 12% 13% 10% 12% 14%

De 40 à 49 ans 19% 11% 19% 20% 24% 19% 17% 15% 18% 21% 22% 20% 14% 20% 18%

De 50 à 59 ans 22% 27% 19% 24% 23% 17% 24% 23% 23% 20% 24% 21% 25% 23% 20%

De 60 à 69 ans 25% 32% 25% 27% 20% 20% 26% 22% 27% 24% 17% 23% 31% 24% 27%

70 ans et + 10% 10% 11% 12% 9% 5% 12% 10% 9% 12% 8% 10% 8% 10% 8%

Moyenne d’âge 50,2 53,4 49,5 52,9 49,0 45,0 51,7 48,7 50,6 50,5 47,4 49,8 51,7 50,2 49,7

24
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Profil des cyclistes – Quelles pratiques ? 
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À quelle fréquence faites-vous du vélo à la belle saison (d’avril à octobre) ?     Base : 4 183 répondants
Vous randonnez aujourd’hui :     Base : 4 610 répondants
Avez-vous déjà parcouru à vélo d’autres grands itinéraires ?     Base : 4 610 répondants

Pratique du vélo pendant la belle saison

Type de groupe

23%

47%

25%

3%

3%

Tous les jours ou presque

Plusieurs fois par semaine

Plusieurs fois par mois

Moins d’une fois par mois

Exceptionnellement

CATÉGORIES DE CYCLISTES PROFIL DES CYCLISTES TYPE DE VÉLO

53%

24%

12%

9%

1%

0%

Seul

En couple

Famille

Amis

Groupes

Clubs

personnes en 
moyenne par 

équipe de cycliste

1,7 

31%

28%

22%

16%

1%

2%

Seul

En couple

Famille

Amis

Groupes

Clubs

En équipes En sorties
Plus de la moitié des équipes (groupes de cyclistes
circulant ensemble) sont constituées d’1 seul cycliste.
Cependant, en termes de sorties ce sont bien les
pratiques « conviviales », à plusieurs qui sont majoritaires
(en couple mais aussi en famille ou entre amis).

La pratique est bien ancrée parmi les utilisateurs des
véloroutes du périmètre avec 7 sorties sur 10 réalisées
par des cyclistes roulant plusieurs fois par semaine.
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Tableaux récapitulatifs - Profil des cyclistes – Quelles pratiques ? (1/2) 

CATÉGORIES DE CYCLISTES PROFIL DES CYCLISTES TYPE DE VÉLO

Type de groupe (Equipes)

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Seul 53% 44% 55% 58% 60% 33% 58% 35% 37% 72% 76% 57% 35% 58% 48%

En couple 24% 37% 20% 26% 18% 28% 22% 39% 35% 11% 12% 20% 40% 21% 27%

Famille 12% 11% 12% 8% 14% 26% 9% 11% 19% 6% 7% 12% 14% 11% 14%

Amis 9% 9% 12% 7% 8% 13% 9% 14% 9% 10% 5% 9% 10% 8% 10%

Clubs 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0%

Groupes 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Type de groupe (Sorties)

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Seul 31% 25% 33% 36% 39% 14% 36% 18% 19% 50% 57% 35% 17% 36% 26%

En couple 28% 41% 24% 32% 23% 24% 27% 41% 36% 15% 18% 25% 40% 27% 29%

Famille 22% 18% 20% 16% 25% 37% 16% 17% 30% 10% 14% 21% 25% 20% 24%

Amis 16% 15% 19% 13% 12% 21% 16% 23% 14% 19% 10% 16% 16% 14% 18%

Groupes 1% 0% 1% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1%

Clubs 2% 1% 3% 2% 1% 2% 4% 0% 1% 5% 1% 3% 1% 2% 2%
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Tableaux récapitulatifs - Profil des cyclistes – Quelles pratiques ? (2/2)

CATÉGORIES DE CYCLISTES PROFIL DES CYCLISTES TYPE DE VÉLO

Pratique du vélo pendant la belle saison

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Tous les jours ou presque 23% 21% 21% 32% 22% 16% 22% 34% 18% 22% 50% 22% 27% 25% 19%

Plusieurs fois par semaine 47% 40% 48% 44% 53% 40% 55% 38% 41% 63% 35% 49% 41% 46% 48%

Plusieurs fois par mois 25% 31% 26% 18% 21% 36% 20% 23% 32% 14% 14% 24% 26% 23% 28%

Moins d’un fois par mois 3% 5% 3% 2% 2% 5% 1% 2% 4% 0% 0% 3% 3% 3% 2%

Exceptionnellement 3% 4% 2% 4% 2% 4% 2% 3% 4% 1% 1% 3% 3% 3% 3%

27



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ® 2022

Type de vélo utilisé

Avec 1 sortie sur 4, le Vélo à Assistance Electrique confirme son essor sur le périmètre EuroCyclo.
L’essentiel des vélos utilisés sont propriété des utilisateurs.

Nombre de vélos utilisés par type pour l’ensemble du groupe     Base : 4 305 répondants

3%
Vélo loué

1%
Vélo prêté

95%
Vélo personnel

75%
Vélo classique

25%
VAE

CATÉGORIES DE CYCLISTES PROFIL DES CYCLISTES TYPE DE VÉLO

28
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Tableau récapitulatif – Type de vélo utilisé

CATÉGORIES DE CYCLISTES PROFIL DES CYCLISTES TYPE DE VÉLO

Origine du vélo utilisé

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Vélo personnel 96% 93% 97% 97% 99% 88% 97% 96% 94% 99% 96% 97% 90% 97% 94%

Vélo prêté 1% 2% 2% 1% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Vélo loué 3% 5% 1% 2% 1% 11% 1% 3% 5% 0% 3% 2% 8% 2% 5%

Vélo classique 75% 68% 78% 73% 82% 74% 73% 76% 68% 87% 71% 77% 66% 79% 70%

VAE 25% 32% 22% 27% 18% 26% 27% 24% 32% 13% 29% 23% 34% 21% 30%
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LES RANDONNÉES

30
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Itinérant

Distance parcourue lors de la randonnée

31

kms39 
parcourus en 

moyenne 

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX

La distance moyenne parcourue par sortie est de 39km avec des pratiques très hétérogènes. Les sorties réalisées par les itinérants sont les
plus longues avec près de 70km en moyenne devant les sportifs. A l’opposé, les sorties utilitaires sont les plus courtes.

Combien de kilomètres allez-vous parcourir aujourd’hui à vélo ?     Base : 4 610 répondants. 

2%

14%

18%

19%

13%

14%

9%

4%

3%

1%

3%

Moins de 10 km

10 à 19 km

20 à 29 km

30 à 39 km

40 à 49 km

50 à 59 km

60 à 69 km

70 à 79 km

80 à 89 km

90 à 99 km

100 km  et +

31 km
Loisir

52 km
Sportif

67 km 23 km
Utilitaire

37 km
Excursionniste

44 km
Touriste

Distance par tranche
Distance par catégorie

Touriste vs Excursionniste
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Tableaux récapitulatifs - Les caractéristiques d’une randonnée

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX

Distance parcourue

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Moins de 10 km 2% 1% 3% 3% 3% 2% 1% 0% 3% 0% 9% 3% 1% 3% 1%

10 à 19 km 14% 10% 10% 14% 15% 26% 8% 0% 20% 1% 34% 14% 12% 14% 15%

20 à 29 km 18% 16% 18% 20% 21% 19% 15% 3% 23% 10% 31% 19% 16% 19% 17%

30 à 39 km 19% 23% 18% 20% 19% 19% 16% 7% 25% 12% 10% 20% 16% 20% 16%

40 à 49 km 13% 14% 14% 11% 15% 13% 14% 9% 13% 16% 8% 14% 12% 13% 15%

50 à 59 km 14% 15% 13% 12% 16% 7% 20% 18% 7% 29% 3% 13% 16% 13% 14%

60 à 69 km 9% 9% 9% 8% 7% 6% 13% 16% 5% 15% 1% 8% 9% 8% 10%

70 à 79 km 4% 5% 4% 4% 2% 3% 5% 17% 2% 5% 4% 3% 6% 3% 4%

80 à 89 km 3% 3% 5% 3% 1% 1% 4% 12% 1% 4% 1% 2% 4% 2% 3%

90 à 99 km 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 5% 0% 2% 0% 1% 2% 1% 1%

100 km  et + 3% 3% 4% 3% 1% 2% 3% 14% 0% 5% 0% 2% 5% 3% 3%

Distance journalière (km) 39 41 41 38 35 34 44 67 31 52 23 37 44 38 40
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49% 32% 14% 6%

Les caractéristiques des randonnées

33

Aller-retour

Trajet simple

Boucle

47%

6%

47%

Une heure ou deux

Demi journée

La journée

Plusieurs jours

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX

Les sorties sont principalement réalisées en Aller-retour ou boucle. La durée de la randonnée peut varier de quelques heures à plusieurs
jours, mais 1 sortie sur 2 ne dépasse pas les 2 heures.
Au niveau de l’itinéraire suivi, la pratique est partagée entre la Véloroute et son propre itinéraire.

Vous prévoyez de faire (ensemble du parcours pour les itinérants)     Base : 4 424 répondants.
Vous faites une randonnée ou une balade à vélo…     Base : 4 435 répondants.
Quel type d’itinéraire suivez-vous ?  (plusieurs réponses possibles)     Base : 4 382 répondants.

TYPE D’ITINÉRAIRE SUIVI

8%

13%

45%

47%

5%

Réseau points nœuds

Boucle cyclable identifiée

Véloroute/EuroVelo/RAVeL

Son propre itinéraire

Pas d’itinéraire précis

PA
R

C
O

U
R

S
D

U
R

ÉE
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Tableaux récapitulatifs - Les caractéristiques d’une randonnée

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX

Parcours

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Aller-retour 47% 66% 45% 55% 46% 28% 42% 14% 54% 34% 77% 50% 36% 53% 39%

Trajet simple 6% 6% 11% 7% 1% 8% 4% 47% 3% 5% 5% 3% 17% 5% 5%

Boucle 47% 28% 44% 38% 52% 63% 54% 39% 44% 61% 18% 47% 48% 42% 56%

Durée

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Une heure ou deux 49% 40% 48% 48% 60% 46% 46% 0% 53% 44% 68% 53% 30% 54% 43%

Demi-journée 32% 32% 35% 31% 29% 28% 37% 0% 31% 45% 12% 35% 23% 31% 34%

La journée 14% 19% 8% 14% 10% 21% 13% 0% 16% 11% 20% 12% 20% 11% 18%

Plusieurs jours 6% 9% 9% 7% 1% 4% 4% 100% 0% 0% 0% 0% 27% 5% 5%

Type d’itinéraire suivi

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Réseau points nœuds 8% 1% 2% 4% 1% 17% 21% 13% 9% 6% 3% 7% 12% 1% 17%

Boucle cyclable identifiée 13% 17% 11% 16% 9% 22% 5% 9% 15% 11% 8% 12% 16% 14% 12%

Véloroute/EuroVelo/RAVeL 45% 52% 46% 46% 54% 45% 28% 63% 47% 37% 48% 42% 53% 49% 40%

Son propre itinéraire 47% 39% 51% 49% 55% 32% 54% 36% 40% 63% 47% 51% 35% 51% 45%

Aucun, sans itinéraire précis 5% 6% 4% 6% 5% 5% 6% 1% 6% 5% 8% 5% 5% 5% 5%
34
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Activités pratiquées pendant la randonnée

51%

49%

10%

16%

6%

11%

3%

2%

6%

6%

16%

2%

2%

7%

Aucune

Au moins une activité

Baignade, plage

Visite de ville ou village

Visite de musée, château, autre site…

Visite de site ou espace naturel

Visite de cave, dégustation de produits du…

Visite de site de loisirs (zoo, parcs …

Activités sportives (canoë,…)

Shopping

Restaurant, ferme auberge

Participation  événement ou manifestation

Bateau

Autre
35

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX

1 fois sur 2, la sortie cycliste est accompagnée d’une autre activité. Dans le détail, la restauration et la visite de ville sont les activités les
plus plébiscitées devant la baignade et la visite de site naturel. Plus de la moitié de ces activités interviennent par opportunité et ne
représentent pas forcément le but de la randonnée.

Quelle(s) autre(s) activité(s) avez-vous ou allez-vous pratiquer au cours de votre randonnée aujourd’hui ? (Plusieurs réponses possibles)     Base : 4 610 répondants.
Cette (ces) activité(s) a (ont)-elle(s) motivé cette randonnée ?     Base : 1 887 répondants.
De combien de kilomètres êtes-vous prêts à vous éloigner de l’itinéraire pour faire cette activité ?     Base : 1 522 répondants.

C’est la distance à laquelle les 
pratiquants sont prêts à 
s’éloigner pour faire cette 
activité.

57%
Cette activité est réalisée 

à l’occasion de la 
randonnée.

kms21
en moyenne 

43%
Cette activité est le but 

de la randonnée.
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Tableaux récapitulatifs - Activités pratiquées pendant la randonnée

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX

Activités

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Aucune 51% 42% 61% 42% 68% 34% 56% 16% 48% 64% 36% 59% 21% 57% 45%

Au moins 1 activité 49% 58% 39% 58% 32% 66% 44% 84% 52% 36% 64% 41% 79% 43% 55%

Baignade, plage 10% 9% 5% 20% 4% 17% 3% 24% 9% 8% 8% 7% 21% 9% 10%

Visite de ville ou village 16% 27% 13% 20% 9% 14% 16% 55% 17% 10% 10% 9% 41% 12% 18%

Visite de musée/château 6% 11% 6% 6% 3% 6% 6% 30% 5% 4% 5% 3% 18% 4% 7%

Visite de site/espace 
naturel

11% 13% 8% 13% 9% 14% 7% 23% 12% 8% 5% 7% 23% 9% 12%

Visite cave, dégustation 3% 3% 1% 3% 1% 6% 3% 6% 2% 4% 1% 2% 5% 1% 4%

Visite de sites de loisirs 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 2%

Activités sportives 
(canoë…)

6% 4% 4% 8% 3% 14% 4% 5% 5% 9% 5% 5% 10% 5% 7%

Shopping 6% 10% 3% 11% 3% 5% 3% 8% 5% 3% 21% 4% 10% 6% 5%

Restaurant, ferme, 
auberge

16% 19% 12% 16% 5% 30% 15% 45% 17% 12% 8% 11% 36% 10% 24%

Participation événement 2% 3% 2% 3% 1% 1% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 1%

Bâteau 2% 2% 2% 1% 0% 3% 1% 2% 2% 0% 2% 1% 3% 1% 2%

Autre 7% 5% 7% 5% 9% 6% 7% 4% 6% 4% 20% 7% 5% 7% 6%

36



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ® 2022

Tableaux récapitulatifs - Importance de l’activité et distance

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX

Importance de l’activité dans la randonnée

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Le but même de la 
randonnée

43% 43% 45% 51% 39% 36% 40% 26% 37% 53% 73% 47% 34% 47% 38%

A l’occasion de la 
randonnée

57% 57% 55% 49% 61% 64% 60% 74% 63% 47% 27% 53% 66% 53% 62%

Distance à laquelle les pratiquants sont prêts à s’éloigner pour faire cette activité

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Distance en km 21 26 21 19 21 17 25 17 19 29 15 22 19 24 19
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49%

51%

8%

2%

12%

7%

13%

17%

3%

3%

3%

5%

0%

5%

Pas besoin de préparation

Au moins 1 moyen utilisé

Bouche à oreille

Conseil des hébergeurs/commerçants

Site itinéraire

Autre site internet

Application

Carte routière

Topo-guide

Brochure

Guide touristique

Office de tourisme

Agence de voyages

Autres

Moyens de préparation à la randonnée

Au moins 1 moyen de bouche à oreille utilisé
15%

Au moins 1 solution numérique utilisée
29%

Au moins 1 solution papier utilisée
30%

Au moins 1 service spécialisé utilisé
10%

38

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX

1 sortie sur 2 n’a pas nécessité de préparation particulière.
Parmi les sorties nécessitant une préparation, la carte routière, Internet (site EV3 ou autre) et application sont les principaux
canaux de préparation devant le bouche à oreille.

Quel(s) moyen(s) avez-vous utilisé pour préparer cette randonnée ? (Plusieurs réponses possibles)     Base : 4 262 répondants.
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Tableau récapitulatif - Moyens de préparation à la randonnée

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX

Moyens de préparation à la randonnée

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Pas besoin de préparation 49% 39% 54% 48% 67% 34% 47% 1% 50% 50% 69% 58% 16% 58% 41%

Au moins 1 moyen utilisé 51% 61% 46% 52% 33% 66% 53% 99% 50% 50% 31% 42% 84% 42% 59%

Bouche à oreille 8% 10% 7% 9% 7% 7% 5% 8% 9% 5% 6% 7% 8% 8% 5%

Conseil des 
hébergeurs/commerçants

2% 5% 1% 2% 0% 3% 0% 5% 2% 0% 2% 1% 5% 1% 2%

Site itinéraire 12% 15% 9% 12% 8% 20% 8% 41% 13% 8% 2% 8% 25% 10% 14%

Autre site internet 7% 7% 8% 5% 5% 8% 9% 31% 6% 5% 5% 4% 15% 4% 9%

Application 13% 12% 11% 15% 12% 14% 13% 38% 9% 17% 8% 10% 24% 11% 14%

Carte routière 17% 23% 16% 18% 9% 23% 14% 38% 15% 18% 11% 12% 33% 14% 19%

Topo-guide 3% 4% 3% 2% 0% 5% 4% 14% 2% 3% 1% 2% 7% 1% 3%

Brochure 3% 5% 2% 2% 0% 5% 2% 8% 2% 2% 3% 1% 7% 1% 4%

Guide touristique 3% 5% 2% 3% 0% 3% 3% 7% 3% 2% 0% 2% 6% 2% 4%

Office de tourisme 5% 10% 3% 7% 4% 9% 2% 11% 6% 4% 2% 4% 12% 5% 6%

Agence de voyage 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Autres 5% 4% 7% 5% 2% 3% 9% 4% 5% 6% 3% 5% 6% 4% 6%
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36%

64%

32%

13%

25%

8%

3%

0%

4%

7%

3%

2%

2%

3%

1%

10%

2%

Pas besoin, je connais déjà l'itinéraire

Au moins 1 moyen pour se diriger / s'informer

Panneaux de signalisation

Panneaux d’information touristique

GPS/Carte sur smartphone

Application smartphone

Site internet Itinéraire

Autre site internet

Carte éditée sur internet

Carte papier

Topo-guide

Guide touristique

Brochure

Office de tourisme

Conseil des hébergeurs, commerçants

Le bon sens, je me débrouille

Autres

Moyens d’information durant la randonnée

Au moins 1 support numérique utilisé
34%

Au moins 1 support papier utilisé
22%

Au moins 1 moyen d’information sur 
l’itinéraire : 45%

40

Entre la connaissance de l’itinéraire et le bons sens, près de la moitié des sorties ne nécessitent pas de besoin
d’information durant la randonnée. Pour les autres, les panneaux, présents le long de l’itinéraire, restent encore la
première source d’information, devant le smartphone et les solutions numériques.

Quel(s) moyen(s) utilisez-vous pour vous diriger et vous informer pendant cette randonnée ? (Plusieurs réponses possibles)      Base : 4 367 répondants.

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX
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Moyens d’information durant la randonnée

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Pas besoin, le cycliste 
connait déjà l’itinéraire

36% 26% 39% 35% 52% 27% 36% 1% 37% 37% 58% 44% 8% 42% 31%

Au moins 1 moyen pour se 
diriger/s’informer

64% 74% 61% 65% 48% 73% 64% 99% 63% 63% 42% 56% 92% 58% 69%

Panneaux de signalisation 32% 39% 33% 35% 24% 38% 23% 55% 34% 25% 24% 26% 50% 32% 29%

Panneaux d’information 
touristique

13% 19% 12% 13% 6% 17% 12% 18% 14% 11% 8% 10% 22% 11% 14%

GPS/Carte sur smartphone 25% 28% 23% 27% 18% 22% 31% 66% 20% 28% 15% 19% 43% 21% 27%

Application smartphone 8% 7% 8% 9% 10% 7% 7% 30% 6% 8% 7% 6% 17% 6% 9%

Site internet Itinéraire 3% 3% 2% 3% 2% 4% 2% 14% 2% 2% 1% 2% 6% 2% 3%

Autre site internet 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 2% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1%

Carte éditée sur internet 4% 4% 5% 3% 1% 5% 7% 14% 4% 3% 4% 3% 8% 2% 6%

Carte papier 7% 11% 4% 7% 2% 12% 6% 22% 7% 5% 2% 4% 17% 5% 8%

Topo-guide 3% 3% 2% 3% 0% 5% 4% 9% 2% 4% 2% 2% 7% 1% 4%

Guide touristique 2% 3% 1% 2% 1% 1% 3% 7% 2% 2% 1% 1% 5% 2% 2%

Brochure 2% 4% 1% 2% 0% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 1% 5% 1% 2%

Office de tourisme 3% 7% 3% 5% 1% 4% 1% 8% 3% 3% 3% 2% 7% 3% 3%

Conseil des hébergeurs, 
commerçants

1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 4% 1% 0% 1% 0% 2% 1% 1%

Le bon sens, la débrouillardise 10% 10% 10% 11% 10% 11% 8% 10% 11% 8% 6% 10% 9% 11% 10%

Autres 2% 1% 4% 2% 0% 1% 5% 0% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 3%

Tableau récapitulatif - Moyens d’information durant la randonnée

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX
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70%

30%

25%

2%

0,4%

0,3%

0,3%

2%

0,3%

Aucun, uniquement en vélo

Au moins 1 moyen utilisé

Voiture

Train

Bus urbain

Car

Bateau

Camping-car

Autres

Accès à l’itinéraire

L’accès à l’itinéraire (depuis l’hébergement ou le lieu de séjour) se fait en grande majorité directement à vélo.
Dans le cas contraire, un peu plus de 40 kilomètres sont réalisés en moyenne avec un autre mode pour se rapprocher de
l’itinéraire. La voiture est le principal mode utilisé, très loin devant le train et le camping-car. Les autres modes sont plus
anecdotiques.

42

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX

Quel(s) autre(s) moyen(s) de transport avez-vous OU allez-vous utiliser aujourd’hui pour venir sur l’itinéraire?  (Plusieurs réponses possibles)     Base : 4 487 répondants.
Quelle distance avez-vous parcouru AUJOURD’HUI pour accéder à votre départ de randonnée avec ce(s) mode(s) de transport ?     Base : 1 319 répondants.

Kms parcourus pour accéder à 
la randonnée en moyenne42 

39kms pour accéder à 
la randonnée

87kms pour accéder à 
la randonnée

59kms pour accéder à 
la randonnée
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Tableaux récapitulatifs - Moyens d’accès à la randonnée

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX

Moyen d’accès

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Aucun, uniquement à vélo 70% 54% 68% 80% 79% 56% 75% 75% 64% 77% 84% 72% 64% 74% 66%

Au moins 1 moyen utilisé 30% 46% 32% 20% 21% 44% 25% 25% 36% 23% 16% 28% 36% 26% 34%

Voiture 25% 36% 27% 16% 20% 38% 22% 10% 31% 21% 13% 26% 24% 22% 30%

Train 2% 4% 4% 2% 2% 1% 2% 16% 1% 2% 3% 2% 5% 3% 2%

Bus urbain 0,4% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%

Car 0,3% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Bâteau 0,3% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Camping-car 2,2% 7% 0% 2% 0% 4% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 7% 1% 2%

Autres 0,3% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Distance pour accéder à la randonnée

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Distance en km 42 39 32 44 38 52 40 96 35 49 58 35 61 34 50
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Critères de choix de l’itinéraire et importance d’ « Accueil Vélo »

44

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX

64%

39%

22%

9%

8%

7%

3%

2%

14%

Itinéraire en site propre

Points de vue, paysage

Revêtement

Présence de cafés, restaurant

Notoriété de l’itinéraire

Attractions touristiques

Présence d’hébergements 
disponibles

Services vélo

Autres

La possibilité de rouler en site propre représente de très loin
le premier élément pris en compte pour venir sur le périmètre
EuroCyclo. Suivent le paysage et la qualité du revêtement de la
chaussée.

La marque Accueil Vélo ne jouit pas d’une notoriété très
élevée. En revanche, lorsqu’elle est connue, elle peut
constituer un critère important dans le choix de services.

Quels sont les éléments pris en compte dans le choix de votre itinéraire ? (Plusieurs réponses possibles)      Base : 4 076 répondants. 
La présence de la marque « Accueil Vélo » est-elle importante pour vos choix d’hébergement ou de services ?     Base : 4 063 répondants. 

Ne connait pas cette marque

Très importante

Assez importante

Peu importante

Pas du tout importante

6%

13%

8%

6%

67%

Importance de la marque « Accueil Vélo »Critères de choix d’itinéraire
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Tableaux récapitulatifs - Critères de choix de l’itinéraire et importance d’ « Accueil Vélo »

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX

Critères de choix de l’itinéraire

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Itinéraire en site propre 64% 62% 68% 72% 71% 52% 55% 67% 66% 58% 66% 64% 63% 70% 56%

Notoriété de l’itinéraire 8% 10% 9% 9% 6% 10% 8% 15% 8% 8% 3% 8% 10% 8% 9%

Revêtement 22% 28% 24% 21% 19% 23% 20% 20% 21% 24% 21% 23% 18% 23% 22%

Points de vue, paysage 39% 48% 33% 33% 40% 51% 34% 42% 40% 39% 32% 38% 44% 37% 42%

Services vélo 2% 3% 2% 3% 1% 3% 1% 3% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 2%

Présence de cafés, restaurant 9% 8% 8% 9% 3% 15% 10% 13% 10% 6% 6% 8% 12% 6% 12%

Présence d’hébergements 
disponibles

3% 3% 5% 5% 1% 6% 2% 24% 3% 1% 2% 1% 12% 3% 4%

Attractions touristiques 7% 11% 6% 8% 6% 10% 5% 13% 9% 4% 6% 5% 14% 6% 7%

Autres 14% 9% 18% 11% 17% 9% 18% 10% 11% 19% 12% 15% 8% 15% 13%

Importance de la marque « Accueil Vélo »

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Très importante 6% 6% 6% 8% 4% 4% 4% 7% 6% 4% 8% 5% 8% 6% 4%

Assez importante 13% 18% 11% 17% 11% 11% 9% 21% 12% 12% 13% 11% 20% 14% 11%

Peu importante 8% 8% 8% 8% 7% 13% 8% 12% 9% 7% 8% 7% 12% 7% 10%

Pas du tout importante 6% 5% 8% 7% 4% 5% 6% 12% 6% 6% 4% 5% 7% 5% 6%

Ne connait pas cette marque 67% 63% 68% 61% 73% 67% 72% 49% 67% 71% 67% 71% 53% 68% 69%

45



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ® 2022

Satisfaction globale

94%
d’avis positifs   

Satisfaction de l’itinéraire

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX

Base  XX XXX répondants.       Q20.Concernant la qualité de votre itinéraire sur la Vallée de Somme, merci de donner votre niveau d’appréciation des points suivantsConcernant la qualité de votre itinéraire, merci de donner votre niveau d’appréciation des points suivants     Base : 4 026 répondants (satisfaction globale). 

Satisfaction = bon + excellent

▪ Paysage, environnement
▪ Transport pour accéder ou revenir
▪ Sécurité de l’itinéraire
▪ Qualité de la signalisation le long de 

l’itinéraire

De 87 à 96%
d’avis positifs   

▪ Sites touristiques : monuments, patrimoine culturel
▪ Cohabitation entre tous les usagers
▪ Entretien et propreté des aménagements
▪ Qualité du revêtement de l’itinéraire
▪ Signalétique pour se rendre sur les sites touristiques
▪ Qualité de la signalisation pour accéder à l’itinéraire

De 83 à 85%
d’avis positifs   

▪ Qualité de l’hébergement
▪ Disponibilité des hébergements
▪ Qualité de la restauration
▪ Loisirs à proximité, baignade, jeux…
▪ Sécurité et facilité des stationnements des vélos / 

bagages
▪ Prix des hébergements
▪ Présence de cafés, hébergements, restaurants, 

commerces

De 69 à 80%
d’avis positifs   

▪ Qualité des services de location de vélos
▪ Présence de services de location de vélos
▪ Services (point d’eau, toilettes, poubelles, aires de 

pique-nique…)
▪ Présence de services de transports de vélos/de 

bagages
▪ Présence de réparateurs de vélos/assistance
▪ Présence de points de rechargement de VAE 

(bornes, prises)

Moins de 58%
d’avis positifs   
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Satisfaction de l’itinéraire

47

Base  XX XXX répondants.       Q20.Concernant la qualité de votre itinéraire sur la Vallée de Somme, merci de donner votre niveau d’appréciation des points suivants

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Satisfaction globale

Paysage, environnement

Transport pour accéder ou revenir

Sécurité de l'itinéraire

Qualité de la signalisation le long de l'itinéraire

Sites touristiques : monuments, patrimoine culturel

Entretien et propreté des aménagements

Cohabitation entre tous les usagers

Signalétique pour se rendre sur les sites touristiques

Qualité de la signalisation pour accéder à l'itinéraire

Qualité du revêtement de l'itinéraire

Qualité de l'hébergement

Qualité de la restauration

Disponibilité des hébergements

Loisirs à proximité, baignade, jeux…

Prix des hébergements

Sécurité et facilité des stationnements des vélos/bagages

Présence de cafés, hébergements, restaurants, commerces

Qualité des services de location de vélos

Présence de services de location de vélos

Services (points d'eau, toilettes, poubelles, aires de pique-nique…)

Présence de services de transports de vélos/de bagages

Présence de réparateurs de vélos/assistance

Présence de points de rechargement de VAE (bornes, prises)

Mauvais Passable Bon Excellent

Bon + 
Excellent

Non 
exprimé

94% 13%

96% 8%

90% 57%

88% 9%

87% 14%

85% 48%

85% 9%

85% 13%

84% 62%

83% 21%

83% 9%

80% 73%

79% 65%

79% 76%

78% 54%

77% 75%

77% 66%

69% 44%

58% 78%

50% 72%

45% 39%

38% 80%

38% 73%

32% 76%

Satisfaction globale L’itinéraire

Concernant la qualité de votre itinéraire sur [itinéraire], merci de donner votre niveau d’appréciation des points suivants  
Base : 4 026 répondants (satisfaction globale). 

Les plus de l’itinéraires Les services de l’itinéraire

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX
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Les paysages et la sécurité de l’itinéraire sont les véritables forces du périmètre EuroCyclo (satisfaction et contribution élevées).

Base  4 026 répondants (satisfaction globale).   

Mapping de contribution

Satisfaction

VOS FORCES
STRATÉGIE DE CAPITALISATION

VOS FAIBLESSES
ACTIONS PRIORITAIRES

À SURVEILLER 
STRATÉGIE DE VEILLE

Im
p

o
r
ta

n
c

e

LES ACQUIS
OPPORTUNITÉS DE DIFFÉRENCIATION

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX

Paysage

Sécurité

Revêtement

Entretien

Signalisation

long itinéraire

Signalisation

acces itinéraire
Cohabitation

Transport

Sites

Loisirs

Hcr
Qualité restau

Qualité hébergement

Prix hébergement

Dispo hébergement

Signalétique sites

Stationnement

Services

Présence location

Qualité location
Présence

réparateurs

Presence

recharge VAE Presence

transport
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Indice de Satisfaction*

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Satisfaction globale 75 75 74 65 81 82 74 63 79 71 69 75 73 74 78

Paysage, environnement 81 79 81 74 86 87 79 66 83 80 78 82 77 80 84

Transport pour accéder ou revenir 67 62 64 65 75 74 59 56 71 64 53 68 63 67 65

Sécurité de l'itinéraire 63 68 68 46 66 73 62 57 67 57 55 63 63 61 67

Qualité de la signalisation le long de l'itinéraire 62 67 63 49 70 64 63 55 65 61 52 62 63 60 64

Cohabitation entre tous les usagers 57 59 65 47 58 63 55 65 62 50 46 55 65 55 60

Entretien et propreté des aménagements 57 65 55 50 54 68 55 62 61 49 51 54 66 54 61

Sites touristiques : monuments, patrimoine culturel 56 65 61 54 45 61 49 62 55 56 50 54 60 54 58

Qualité de la signalisation pour accéder à l'itinéraire 55 56 57 44 60 62 56 42 59 54 42 57 50 54 56

Qualité du revêtement de l'itinéraire 54 59 48 49 63 65 42 45 61 45 44 53 57 54 55

Signalétique pour se rendre sur les sites touristiques 53 51 51 46 57 65 48 49 55 52 49 51 58 51 58

Qualité de l'hébergement 48 49 41 48 44 64 33 54 46 50 49 40 59 45 53

Loisirs à proximité, baignade, jeux… 46 41 38 60 38 61 25 32 47 47 45 45 51 48 46

Disponibilité des hébergements 46 45 41 41 59 57 32 39 51 42 38 40 53 47 48

Qualité de la restauration 44 48 44 45 45 48 36 50 45 41 41 41 50 42 46
Sécurité et facilité des stationnements des 
vélos/bagages pendant les visites de sites

43 47 49 35 38 50 37 29 48 40 25 43 43 40 44

Prix des hébergements 40 43 39 40 57 46 23 40 42 41 28 37 45 42 43
Présence de cafés, hébergements, restaurants, 

commerces
31 25 24 40 23 44 24 28 31 30 35 29 36 29 35

Qualité des services de location de vélos 10 36 -2 12 5 29 -24 22 10 10 0 1 32 9 7

Présence de services de location de vélos -3 26 -26 -3 -7 28 -39 4 2 -9 -14 -11 23 -2 -5
Services (points d'eau, toilettes, poubelles, aires de 

pique-nique…)
-6 10 -18 -7 -12 5 -11 -9 -5 -4 -15 -10 5 -7 -5

Présence de services de transports de vélos/de 
bagages

-21 -5 -31 -13 -21 -7 -42 -21 -20 -19 -30 -21 -17 -19 -29

Présence de réparateurs de vélos/assistance -21 -5 -29 -11 -26 -9 -43 -30 -22 -16 -22 -24 -10 -14 -31
Présence de points de rechargement de VAE (bornes, 

prises)
-32 -21 -41 -34 -39 -10 -46 -27 -33 -26 -49 -33 -30 -36 -36

Tableau récapitulatif - Satisfaction *Indice de satisfaction = Excellent + 50% bon – 50% passable – mauvais
Exemple de norme : + de 60 -> Excellent, de 30 à 60 -> Assez bon, - de 30 -> Mauvais

CARACTÉRISTIQUES ACTIVITÉS PRATIQUÉES PRÉPARATION/INFOS ORIGINE/MOYENS D’ACCÈS SATISFACTIONCRITÈRES DE CHOIX
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FOCUS SUR LES TOURISTES

50
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Profil des Touristes 

51

62%
Hommes

En couple

40%

En famille

25%

Entre amis

16%

30%

30%

38%

2%

CSP +

CSP -

Inactifs

Base :
968 répondants ans51,7

en moyenne 

Ils pratiquent…

Autres

Seuls

17%

27% 41% 26% 3%3%

Tous les jours 
ou presque

Plusieurs fois 
par semaine

Plusieurs 
fois par 

mois

Moins 
d’une fois 
par mois

ExceptionnellementPratique du vélo durant la belle saison

Autres

43% 43% 14%

Les sorties réalisées par les Touristes se distinguent par une population plus internationale et par une plus forte
pratique en couple. Les Touristes sont également des pratiquants très réguliers du vélo.

PROFIL DES TOURISTES CARACTÉRISTIQUES DES SÉJOURS ITINÉRANCE CHEZ LES TOURISTESPRÉPARATION/INFORMATION

Base :
1 028 répondants

Base : 1 095 répondants Base : 1 032 répondants

Base : 1 052 répondants

Base : 1 002 répondants

Autres

Autres

Partie française de l’itinéraire

Partie belge de l’itinéraire

61% 22% 17%

11% 80% 9%
Pays Bas : 8%
Allemagne : 4%

Pays Bas : 8%
Allemagne : 6%

Pays Bas : 7%
Allemagne : 1%
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Profil des Touristes 

52

66%
Vélo classique

34%
VAE

1%

12%

16%

16%

12%

16%

9%

6%

4%

2%

5%

Moins de 10 km

10 à 19 km

20 à 29 km

30 à 39 km

40 à 49 km

50 à 59 km

60 à 69 km

70 à 79 km

80 à 89 km

90 à 99 km

100 km  et +

44 km

Distance 
moyenne 
réalisée

51%

19%

25%

5%

Loisir

Sportif

Itinérant

Utilitaire

Base : 1 043 répondants

En terme de pratique, le loisir représente 1 sortie sur 2 de Touriste, l’itinérance 1 sortie sur 4 et le sportif 1 sortie sur 5.
La distance moyenne des sorties des Touristes est plus élevée qu’au global (44km contre 39km au global) et approche même les 70km pour
les itinérants. Le recours au VAE est également plus important sur les sorties de Touristes (34% contre 25% au global)

PROFIL DES TOURISTES CARACTÉRISTIQUES DES SÉJOURS ITINÉRANCE CHEZ LES TOURISTESPRÉPARATION/INFORMATION

Quel profil correspond le mieux à votre pratique aujourd’hui ?     Base : 1 095 répondants
Combien de kilomètres allez-vous parcourir aujourd’hui à vélo ?     Base : 1 095 répondants
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21%

79%

21%

41%

18%

23%

5%

3%

10%

10%

36%

2%

3%

5%

Aucune

Au moins une activité

Baignade, plage

Visite de ville ou village

Visite de musée, château, autre site patrimonial

Visite de site ou espace naturel

Visite de cave, dégustation de produits du terroir

Visite de site de loisirs (zoo, parcs d'attraction…)

Activités sportives (canoë,…)

Shopping

Restaurant, ferme auberge

Participation  événement ou manifestation

Bateau

Autre

Activités pratiquées par les Touristes pendant la randonnée

53

Les Touristes accompagnent très régulièrement leur sortie d’activités complémentaires. Les visites (de ville, musée ou site naturel), la
restauration et la baignade sont les plus fréquentes. Ces activités interviennent le plus souvent au fil de l’eau et ne constituent pas
forcément le but premier de la randonnée.

Quelle(s) autre(s) activité(s) avez-vous ou allez-vous pratiquer au cours de votre randonnée aujourd’hui ? (Plusieurs réponses possibles)     Base : 1 095 répondants. 
Cette (ces) activité(s) a (ont)-elle(s) motivé cette randonnée ?     Base : 780 répondants. 
De combien de kilomètres êtes-vous prêts à vous éloigner de l’itinéraire pour faire cette activité ? Base : 649 répondants. 

C’est la distance à laquelle les 
pratiquants sont prêts à 
s’éloigner pour faire cette 
activité.

66%
Cette activité est réalisée 

à l’occasion de la 
randonnée.

kms19
en moyenne 

34%
Cette activité est le but 

de la randonnée.

PROFIL DES TOURISTES CARACTÉRISTIQUES DES SÉJOURS ITINÉRANCE CHEZ LES TOURISTESPRÉPARATION/INFORMATION
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16%

84%

8%

5%

25%

15%

24%

33%

7%

7%

6%

12%

0%

6%

Pas besoin de préparation

Au moins 1 moyen utilisé

Bouche à oreille

Conseil des hébergeurs/commerçants

Site itinéraire

Autre site internet

Application

Carte routière

Topo-guide

Brochure

Guide touristique

Office de tourisme

Agence de voyage

Autres

Moyens de préparation des Touristes à la randonnée

54

Le besoin de préparation de la randonnée intervient dans près de 5 sorties de Touristes sur 6. La carte routière constitue le premier moyen
de préparation devant site de l’itinéraire et application. Les offices de Tourisme servent également à préparer les sorties dans plus de 10%
des cas.

Quel(s) moyen(s) avez-vous utilisé pour préparer cette randonnée ? (Plusieurs réponses possibles)     Base : 1 065 répondants

PROFIL DES TOURISTES CARACTÉRISTIQUES DES SÉJOURS ITINÉRANCE CHEZ LES TOURISTESPRÉPARATION/INFORMATION

Au moins 1 moyen de bouche à oreille utilisé
12%

Au moins 1 solution numérique utilisée
52%

Au moins 1 solution papier utilisée
44%

Au moins 1 service spécialisé utilisé
12%
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8%

92%

50%

22%

43%

17%

6%

1%

8%

17%

7%

5%

5%

7%

2%

9%

1%

Pas besoin, le cycliste connait déjà l'itinéraire

Au moins 1 moyen pour se diriger / s'informer

Panneaux de signalisation

Panneaux d’information touristique

GPS/Carte sur smartphone

Application smartphone

Site internet Itinéraire

Autre site internet

Carte éditée sur internet

Carte papier

Topo-guide

Guide touristique

Brochure

Office de tourisme

Conseil des hébergeurs, commerçants

Le bon sens, la débrouillardise

Autres

Moyens d’information des Touristes durant la randonnée

55

Quel(s) moyen(s) utilisez-vous pour vous diriger et vous informer pendant cette randonnée ? (Plusieurs réponses possibles)     Base : 1 065 répondants

PROFIL DES TOURISTES CARACTÉRISTIQUES DES SÉJOURS ITINÉRANCE CHEZ LES TOURISTESPRÉPARATION/INFORMATION

Au moins 1 support numérique utilisé
54%

Au moins 1 support papier utilisé
32%

Au moins 1 moyen d’information 
sur l’itinéraire : 58%

Le besoin d’information durant la randonnée est quasi-généralisé pour les sorties de Touristes. Deux moyens
d’information sont privilégiés : le panneau de signalisation présent sur l’itinéraire et le GPS/Carte sur le smartphone.
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Durée de séjours

56 PLACE DU VÉLO TRANSPORTHÉBERGEMENTDURÉE

41%

36%

15%

5%

4%

Moins de 4 jours

De 4 à 7 jours

De 8 à 14 jours

De 15 à 21 jours

Plus de 21 jours

La durée moyenne de séjour se situe autour de 7 jours. Toutefois, près de 2 séjours sur 5 ne dépassent pas 4 jours.

Quelle est (sera) la durée totale de votre itinérance ou de votre séjour ?     Base : 702 répondants.

PROFIL DES TOURISTES CARACTÉRISTIQUES DES SÉJOURS ITINÉRANCE CHEZ LES TOURISTESPRÉPARATION/INFORMATION

jours6,9 
en moyenne 
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17%
7%

3%

3%

13%

12%

9%

20%

1%

0%

8%

6%

0%
1%

Camping en tente

Camping en location

Camping sauvage

Camping-car marchand

Camping-car non marchand

Hôtel

Chambre d’hôtes

Gîte ou meublé

Auberge de jeunesse

Bateau habitable

Résidence secondaire

Famille-amis

Autres marchand

Autres non marchand

L’hébergement

57

Les hébergements utilisés par les Touristes sont très variés. Dans 3 cas sur 10, une solution non marchande est trouvée avec le camping-car
en tête devant la résidence secondaire et l’affinitaire. En marchand, le gîte est le premier mode d’hébergement devant le camping en tente et
l’hôtel. Les clients acceptent de s’éloigner de l’itinéraire jusqu’à 20 km en moyenne pour trouver le lieu idéal. Une réservation est effectuée 3
fois sur 4.

43% 
hébergement 

de plein air

42% 
hébergement 

en dur

Quel mode d’hébergement avez-vous utilisé la nuit dernière (ou prévoyez vous d’utiliser la nuit prochaine si vous venez d’arriver) ?     Base : 930 répondants
Aviez-vous réservé votre hébergement ?     Base : 616 répondants
De combien de kilomètres êtes-vous prêts à vous éloigner de l’itinéraire pour trouver un hébergement répondant à vos attentes ? 

Hébergement 

marchand

69% 

Hébergement 

non marchand

31% 

75%

2%

23%

Oui

Non, car pas 
disponible

Non, pas 
souhaité

Réservation de l’hébergement 

Durée moyenne de séjour : 6 jours

Distance d’éloignement moyenne 

acceptée : 22 km

Durée moyenne de séjour : 7 jours

Distance d’éloignement moyenne 

acceptée : 20 km

PLACE DU VÉLO TRANSPORTHÉBERGEMENTDURÉE

PROFIL DES TOURISTES CARACTÉRISTIQUES DES SÉJOURS ITINÉRANCE CHEZ LES TOURISTESPRÉPARATION/INFORMATION

Base : 161 / 117 répondants Base : 529 / 530 répondants 

Base : 529 / 530 répondants Base : 161 / 117 répondants 
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Importance du vélo dans le séjour des Touristes

58

La possibilité de faire du vélo a-t-elle été importante dans le choix de votre destination ?    Base : 922 répondants 
Pendant votre séjour, faites-vous du vélo ?    Base : 838 répondants

58% 27% 10% 5%

Très importante
Assez 

importante
Peu 

importante

Pas 
importante

64% 28% 8%

Tous les jours 
ou presque

Plusieurs fois 
pendant le séjour

Une seule 
fois 

Le vélo est un élément déterminant dans le séjour des Touristes qui prévoient pour la plupart de rouler plusieurs fois
dans le séjour (même pour les non itinérants).

PLACE DU VÉLO TRANSPORTHÉBERGEMENTDURÉE

PROFIL DES TOURISTES CARACTÉRISTIQUES DES SÉJOURS ITINÉRANCE CHEZ LES TOURISTESPRÉPARATION/INFORMATION
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16%

84%

52%

16%

2%

1%

1%

21%

0%

0%

Aucun, uniquement le vélo

Au moins 1 mode de transport

Voiture

Train

Bus urbain

Car

Bateau

Camping-Car

Avion

Autres

59

Quel(s) autre(s) mode(s) de transport avez-vous ou allez-vous utiliser pour venir dans la région ou en repartir ? (Plusieurs réponses possibles)     Base : 815 répondants

Moyens de transport utilisés par les Touristes pour venir ou repartir 
de la région

La voiture est le mode privilégié par les Touristes pour accéder à la région devant le camping-car, le train et le vélo.

PROFIL DES TOURISTES CARACTÉRISTIQUES DES SÉJOURS ITINÉRANCE CHEZ LES TOURISTESPRÉPARATION/INFORMATION

PLACE DU VÉLO TRANSPORTHÉBERGEMENTDURÉE
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Les Touristes et l’itinérance

17%

1ère fois en 
itinérance

Base : touristes qui pratiquent une randonnée en itinérance (25% des touristes) 
Cette randonnée à vélo en itinérance est …      Base : 434 répondants. 
Vous êtes un cycliste itinérant, combien de km allez-vous parcourir en tout sur l’ensemble de votre parcours ?     Base : 395 répondants.

83%

ont déjà fait d’autres 
parcours 

en itinérance

parcourus par les 
cyclistes itinérants 
sur l’ensemble de 

leur parcours

Médiane = 450 kms
Min = 80 km

Max = 7000 kms

kms743  
en moyenne 

PROFIL DES TOURISTES CARACTÉRISTIQUES DES SÉJOURS ITINÉRANCE CHEZ LES TOURISTESPRÉPARATION/INFORMATION

La grande majorité des sorties itinérantes sont réalisées par des expérimentés de l’itinérance.
La distance moyenne se situe autour de 743km avec toutefois des pratiques très hétérogènes suivant les cyclistes. Si
la moitié des randonneurs ne parcourront pas plus de 440km, près d’un quart vont rouler plus de 1 000 km.
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Les Touristes et l’itinérance

PROFIL DES TOURISTES CARACTÉRISTIQUES DES SÉJOURS ITINÉRANCE CHEZ LES TOURISTESPRÉPARATION/INFORMATION

Représentation de l’itinérance sur le périmètre EuroCyclo
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Comme au global, la sécurité et les paysages sont les vraies forces des itinéraires pour les Touristes.

Base  970 répondants (satisfaction globale).   

Mapping de contribution des Touristes

Satisfaction

VOS FORCES
STRATÉGIE DE CAPITALISATION

VOS FAIBLESSES
ACTIONS PRIORITAIRES

À SURVEILLER 
STRATÉGIE DE VEILLE

Im
p

o
r
ta

n
c

e

LES ACQUIS
OPPORTUNITÉS DE DIFFÉRENCIATION

Paysage

Sécurité

Revêtement

Entretien

Signalisation long itinéraire

Signalisation

acces itinéraire
Cohabitation

Transport

Sites

Loisirs

Hcr

Qualité restau

Qualité hébergement

Prix hébergement

Dispo hébergement

Signalétique sites

Stationnement

Services
Présence location

Qualité location

Présence

réparateurs

Presence

recharge VAE

Presence

transport
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LES DÉPENSES
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Niveau de dépenses des Excursionnistes par personne

4 sorties Excursionnistes sur 5 n’engendrent aucune dépense.
Lorsqu’il y a des dépenses, celles-ci s’élèvent en moyenne à un peu moins de 17€ par personne.
L’alimentation et, dans une moindre mesure, le transport pour accéder à la sortie représentent, de loin, les 2 principaux postes de dépense.

64

3,82 €
en moyenne

DÉPENSES DES EXCURSIONNISTES DÉPENSES DES TOURISTES DÉPENSES TOTALES

80%

3%

5%

5%

5%

1,0%

0%

0 €

Moins de 5€

De 5€à 10€

De 10€ à 20€

De 20€ à 50€

De 50€ à 100€

100€ et plus

Base : tous les Excursionnistes (hormis ceux n’ayant pas répondu à la question relative aux dépenses) : 3 132 répondants. 
Combien avez ou allez-vous dépenser pendant votre sortie vélo d’aujourd’hui ?

Moyenne des dépenses

Alimentation

Activités

Souvenirs

Transports

Location vélo

Autres dépenses

2,32 €

0,23 €

0,10 €

0,78 €

0,17 €

0,23 €

20% 
des Excursionnistes ont 
déclaré au moins une 
dépense.

17,07 €
en moyenne

Personnes déclarant une dépense + 
ceux déclarant aucune dépense 
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Tableaux récapitulatifs - Niveau de dépenses des Excursionnistes

*Bases faibles

DÉPENSES DES EXCURSIONNISTES DÉPENSES DES TOURISTES DÉPENSES TOTALES

Moyenne des dépenses par poste (tous)

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

Alimentation 2,32 € 1,95 € 2,41 € 2,49 € 1,08 € 3,92 € 2,39 € * 3,12 € 1,23 € 1,02 € 2,32 € * 1,59 € 3,53 €

Activités 0,23 € 0,07 € 0,17 € 0,22 € 0,09 € 0,86 € 0,07 € * 0,36 € 0,03 € 0,09 € 0,23 € * 0,12 € 0,35 €

Souvenirs 0,10 € 0,14 € 0,08 € 0,19 € 0,00 € 0,04 € 0,15 € * 0,12 € 0,05 € 0,14 € 0,10 € * 0,10 € 0,10 €

Transports 0,78 € 0,52 € 0,82 € 1,13 € 0,05 € 1,61 € 0,73 € * 1,06 € 0,42 € 0,27 € 0,78 € * 0,55 € 0,93 €

Location vélo 0,17 € 0,30 € 0,01 € 0,12 € 0,05 € 0,70 € 0,05 € * 0,29 € 0,01 € 0,03 € 0,17 € * 0,13 € 0,22 €

Autres dépenses 0,23 € 0,29 € 0,21 € 0,56 € 0,10 € 0,15 € 0,10 € * 0,16 € 0,09 € 1,30 € 0,23 € * 0,31 € 0,11 €

Moyenne Excursionnistes 3,82 € 3,26 € 3,72 € 4,72 € 1,36 € 7,26 € 3,49 € * 5,11 € 1,83 € 2,84 € 3,82 € * 2,80 € 5,25 €

Niveau de dépenses des Excursionnistes

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5
RAVeL 

PDL
RAVeL 
WAPI

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire
Excursio
nniste

Touriste Français Belges

0€ 80% 84% 81% 84% 87% 70% 74% * 76% 87% 86% 80% * 85% 73%

Excursionnistes ayant dépensé 20% 16% 19% 16% 13% 30% 26% * 24% 13% 14% 20% * 15% 27%

Moins de 5€ 18% 13% 10% 17% 27% 6% 29% * 15% 27% 20% 18% * 20% 17%

De 5 à 10€ 24% 31% 30% 14% 30% 19% 26% * 25% 25% 10% 24% * 27% 22%

De 10 à 20€ 26% 20% 27% 24% 32% 32% 22% * 26% 26% 36% 26% * 26% 25%

De 20 à 50€ 26% 30% 31% 35% 11% 32% 21% * 28% 19% 29% 26% * 22% 32%

De 50 à 100€ 5% 6% 2% 7% 0% 11% 2% * 5% 3% 5% 5% * 4% 5%

100€ et plus 1% 0% 0% 4% 0% 0% 0% * 1% 0% 1% 1% * 1% 0%

Moyenne Excursionnistes avec 
dépense

17,07 17,95 16,58 24,25 8,75 22,90 12,92 * 18,62 12,10 17,95 17,07 * 15,84 18,07

65
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Note méthodologique concernant les dépenses des Touristes

66

Pour les touristes, 2 types de dépenses ont été calculées :

En se basant sur la méthodologie EVA VELO, 3 types de
dépenses existent (cf. schéma ci-dessous) : seules les
dépenses entièrement exploitables sont présentées en
page 67.

Pour les Touristes ayant une dépense partiellement
exploitable ou non exploitable, la méthodologie
prévoit d’affecter la moyenne des dépenses totales
des répondants dont les dépenses sont entièrement
exploitables, selon l’origine du répondant
(France/Etranger) et du mode d’hébergement (P68-
69).

100%ENTIEREMENT 
EXPLOITABLES

DÉPENSES DES EXCURSIONNISTES DÉPENSES DES TOURISTES DÉPENSES TOTALES
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Moins de 10€

De 10€ à 30€

De 30€ à 50€

De 50€ à 70€

De 70€ à 90€

De 90€ à 110€

De 110€ à 130€

De 130€ à 150€

150€ et plus

67

DÉPENSES DES EXCURSIONNISTES DÉPENSES DES TOURISTES DÉPENSES TOTALES

10%

20%

23%

14%

11%

7%

6%

4%

5%

Base : touristes avec des dépenses « entièrement exploitables »  462 répondants
Combien avez ou allez-vous dépenser pendant votre sortie vélo d’aujourd’hui ?

Niveau de dépenses des Touristes par personne et par jour

57,65 €
en moyenne

Médiane = 47 €
Min = 2 €

Max = 236 €

Moyenne des dépenses
(parmi les « entièrement exploitables »)

Hébergement

Alimentation

Activités

Souvenirs

Transports

Location vélo

Autres dépenses

26,43 €

21,78 €

3,29 €

1,09 €

1,69 €

1,36 €

1,49 €

0,52 €

ENTIEREMENT 

EXPLOITABLES

La moyenne de dépense d’un touriste (par jour et par personne) si situe autour de 58€. La moitié d’entre eux dépensent moins de 47€.
L’hébergement et l’alimentation représentent, de loin, les principaux postes de dépense.
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Moins de 10€

De 10€ à 30€

De 30€ à 50€

De 50€ à 70€

De 70€ à 90€

De 90€ à 110€

De 110€ à 130€

De 130€ à 150€

150€ et plus
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DÉPENSES DES EXCURSIONNISTES DÉPENSES DES TOURISTES DÉPENSES TOTALES

4%

25%

29%

9%

17%

10%

2%

2%

2%

Base : 100% des touristes  1 095 réponses 
Combien avez ou allez-vous dépenser pendant votre sortie vélo d’aujourd’hui ?

Niveau de dépenses des touristes par personne et par jour

54,17 €
en moyenne

Médiane = 43 €

100%

En extrapolant les dépenses renseignées à l’ensemble des touristes, la dépense quotidienne moyenne par personne passe à 54€ par jour et
par personne (les touristes qui dépensent le moins répondent moins) et une médiane qui remonte à 43€.
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DÉPENSES DES EXCURSIONNISTES DÉPENSES DES TOURISTES DÉPENSES TOTALES

Moyenne des dépensesMédiane des 
dépenses

Niveau de dépenses des Touristes selon l’hébergement

Hôtel 81,4 €

Camping en tente 32,6 €

Autre marchand 70,0 €

Non marchand 24,3 €

100%

54,17 €
en moyenne

Médiane = 43 €

84,57 €

36,66 €

70,49 €

22,64 €

Base : 100% des touristes  1 095 réponses 
Combien avez ou allez-vous dépenser pendant votre sortie vélo d’aujourd’hui ?

Le niveau de dépenses est très lié au type d’hébergement utilisé. Les touristes séjournant en hébergement non
marchand sont logiquement les moins dépensiers.
Avec près de 85€ par jour et par personne, les touristes séjournant à l’hôtel ont les niveaux de dépenses les plus élevés
loin devant ceux séjournant au camping (en tente).



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ® 2022

Les retombées économiques

70

DÉPENSES DES EXCURSIONNISTES DÉPENSES DES TOURISTES DÉPENSES TOTALES

Retombée primaire 
de l’itinéraire

Elle prend en compte les 
dépenses réalisées

par les cyclistes sur l’itinéraire 
(donc hors kilomètres

parcourus en dehors de 
l’itinéraire dans

le cadre de boucles), 
pondérées par le poids du

vélo dans le choix de la 
destination.

10 077 K €

Retombée de 
l’itinéraire

Elle correspond à la retombée 
de niveau 1 sans la 

pondération par le poids du
vélo dans le choix de la 

destination.

11 976 K €

Retombée de 
l’itinéraire et des 

boucles

Elle prend en compte les 
dépenses réalisées par les 
cyclistes ayant emprunté

l’itinéraire sur l’ensemble des 
kilomètres parcourus

(y compris dans le cadre de 
boucles), et

ce, quel que soit le poids du 
vélo dans le choix de

la destination.

17 001 K €

Retombée du séjour

Elle prend en compte les 
dépenses réalisées par les 
cyclistes ayant emprunté 

l’itinéraire sur l’ensemble des
kilomètres parcourus les jours 

d’enquête et, pour les 
touristes, l’extrapolation à 

l’ensemble de leur séjour en 
fonction de la fréquence de
pratique pendant le séjour.

34 071 K €

Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3 Niveau 4

La méthode EVA-Vélo distingue 4 niveaux de retombées économiques
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Tableaux récapitulatifs – Retombées économiques

*Bases faibles

DÉPENSES DES EXCURSIONNISTES DÉPENSES DES TOURISTES DÉPENSES TOTALES

Retombées économiques

Euro
Cyclo

VN30 EV3 EV4 EV5 RAVeL PDL RAVeL WAPI

Niveau 1 10 076 635€ 2 016 491 € 1 287 856€ 2 565 106 € 598 679 € 2 344 206 € 1 264 296€

Niveau 2 11 975 649€ 2 418 041 € 1 376 660€ 3 087 362 € 627 307 € 3 007 533 € 1 458 748€

Niveau 3 17 001 000€ 2 892 138 € 1 732 377€ 4 034 286 € 1 096 349 € 5 008 131 € 2 237 718€

Niveau 4 34 071 384€ 6 320 005 € 2 341 298€ 8 341 858 € 1 775 501 € 11 099 509 € 4 193 213€

Retombées économiques

Itinérant Loisir Sportif Utilitaire Excursionniste Touriste Français Belges

Niveau 1 2 245 872€ 5 553 763€ 1 682 680€ 594 320€ 2 267 715€ 7 808 920€ 4 221 996€ 4 456 195€

Niveau 2 2 471 598€ 6 792 571€ 1 933 804€ 777 676€ 2 267 715€ 9 707 934€ 4 838 542€ 5 409 865€

Niveau 3 3 232 588€ 9 714 609€ 3 047 711€ 1 006 092€ 3 109 910€ 13 891 090€ 6 033 094€ 8 529 265€

Niveau 4 4 178 490€ 22 112 150€ 4 844 929€ 2 935 815€ 3 109 910€ 30 961 474€ 12 050 142€ 17 353 669€

71
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SYNTHÈSE

72
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DÉPENSES MOYENNES 
PAR EXCURSIONNISTE

Parmi les 20%
qui ont dépensé

17,07€

DÉPENSES MOYENNES 
PAR TOURISTE

100% ont dépensé 57,65€

3,82€

Ensemble des 
Excursionnistes

PAR JOUR ET PAR PERSONNE

PAR JOUR ET PAR PERSONNE

73

SORTIES CYCLISTES

1 179 522

EXCURSIONNISTES

78%

TOURISTES

FR
ÉQ

U
EN

TA
TI

O
N 22%

TY
P

O
LO

G
IE

LOISIRS

57%

SPORTIFS

31%

ITINÉRANT

5%

UTILITAIRE

7%

39 km par jour 
en moyenne

58%

FRANÇAIS

38%

BELGES

4%

AUTRES

P
R
O
FI
L

SATISFACTION

ST SATISFAIT 94%
INDICE DE SATISFACTION 75

EN RÉSUMÉ

TY
P

E 
D

’H
ÉB

ER
G

EM
EN

T

MARCHAND

TO
U

R
IS

TE
S

DURÉE SÉJOUR

6,9

NON MARCHAND

JOURS

69%

31%

37 km par jour 
en moyenne

44 km par jour 
en moyenne

73
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En résumé – Principales caractéristiques de chaque itinéraire

74

Wallonie Picarde Pays des Lacs

• Plus de pratique loisir et 
itinérante / moins de 
pratique sportive

• Fort taux de touristes

• Plus de pratique en couple

• Plus de vélos électriques

• Plus de parcours en 
Aller/Retour

• Plus de visites de ville ou 
village

• Plus d’Office du Tourisme

• Plus d’accès à la randonnée 
en voiture et camping car

• Plus d’importance aux 
paysages

• Plus de satisfaction sur 
qualité et présence services 
location vélos

• Plus de pratique itinérante

• Moins de satisfaction sur 
Loisirs / service locations / 
réparateurs / recharge

• Plus de pratique utilitaire

• Plus de pratiquants intensifs

• Plus d’activités de baignade

• Plus d’accès à la randonnée 
à vélo

• Plus d’importance au site 
propre

• Moins de satisfaction 
globale / sécurité / 
signalisation / revêtement

• Plus de satisfaction 
hébergement

• Très peu d’itinérance

• Très peu de touristes

• Moins de vélos électriques

• Distance moyenne 
parcourue moins longue

• Plus de courtes randonnées

• Moins de préparation

• Moins de recours à 
l’information

• Plus d’accès à la randonnée 
à vélo

• Plus d’importance au site 
propre

• Plus de satisfaction sur 
signalisation / prix 
hébergements

• Plus de pratique sportive et 
moins de pratique loisir

• Distance moyenne 
parcourue plus longue

• Plus de réseau points 
nœuds

• Moins de satisfaction sur 
signalisation / Loisirs à 
proximité / qualité et prix 
hébergement / location / 
réparateur et recharge

• Plus de pratique loisir

• Fort taux de touristes

• Plus de pratique en famille

• Plus de location

• Plus de parcours en Boucle

• Plus de randonnées à la 
journée

• Plus de réseau points 
nœuds

• Plus d’activités 
complémentaires

• Plus de préparation

• Plus d’accès à la randonnée 
en voiture

• Plus d’importance aux 
paysages et restaurants

• Plus de satisfaction sur 
sécurité / signalisation / 
Loisirs / hébergement / 
cafés / location
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Questionnaire WEB

75

web
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Méthodologie WEB

76

En quelques chiffres….

Rappel : recueil du mail lors de l’enquête face à face

Le dispositif initial prévoit d’interroger les cyclistes sur site, en face à face. Dans le cadre de notre étude EuroCyclo, nous avons demandé,
pour les personnes volontaires, de laisser leur mail en fin de questionnaire pour pouvoir ensuite leur adresser un questionnaire on-line.

Administration d’un questionnaire post-séjour on-line :

Un questionnaire on-line a été adressé aux cyclistes, quelques jours après leur sortie à vélo, afin de recueillir une information plus
exhaustive sur leurs pratiques et leur satisfaction. Un jeu concours a été mis en place pour accroitre le taux de participation à l’enquête. Les
données ont été redressées sur la base du profil du cycliste (Itinérant, Touriste, Excursionniste).

web

enquêtes 
longues

4 610
enquêtes 

web

1 091

taux de 
réponse

24%
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2% 24% 30% 44%

Les caractéristiques d’une randonnée

77

D
U

R
ÉE

   
  

Moins d’1h

De 1h à 2h

De 2h à 3h

Plus de 3h

Base questionnaire WEB 1 091 répondants.
Pouvez-vous nous donner une estimation de la durée totale de votre randonnée à vélo ce jour-là (du début à la fin, toutes les pauses en route incluses) ? 

web

en moyenne 

h3 19 

CARACTÉRISTIQUES PAUSES CRITÈRES SATISFACTION REVÊTEMENTATTRACTIVITÉ
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Les pauses lors de la randonnée

78

69% 25% 5% 1%

PA
U

SE
S 

D
E 

+ 
5

M
IN

1 à 2 pauses

3 à 4 pauses

5 à 6 pauses

7 à 8 pauses

Avez-vous interrompu votre randonnée à vélo pour plus de 5 minutes ?         Base questionnaire WEB 1 091 répondants.
Combien de fois avez-vous interrompu votre randonnée pour plus de 5 minutes ?           Base questionnaire WEB 787 répondants.

web

71% ont  interrompu leur randonnée pour + de 5 min

en moyenne 

pauses1,5

CARACTÉRISTIQUES PAUSES CRITÈRES SATISFACTION REVÊTEMENTATTRACTIVITÉ
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Les pauses lors de la randonnée

79

Base questionnaire WEB  787 répondants.      Pourquoi vous êtes-vous arrêté ?          

web

25%

15%

14%

13%

11%

8%

7%

2%

18%

0%

4%

Visiter un point d'intérêt à proximité de l'itinéraire (village, musée, église
ou autre)

Se reposer (sur un aménagement public)

Se restaurer, dans un lieu de services (café, restaurant…)

Acheter de quoi se restaurer dans un magasin

Acheter autre chose que de la nourrite

Pique-niquer

Se balader dans un village ou une ville

Près d'un panneau d'information le long de l'itinéraire

Autre

Je ne sais pas

Aucune raison

CARACTÉRISTIQUES PAUSES CRITÈRES SATISFACTION REVÊTEMENTATTRACTIVITÉ



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ® 2022

Importance des critères de satisfaction

80

Base  XX XXX répondants.       Q20.Concernant la qualité de votre itinéraire sur la Vallée de Somme, merci de donner votre niveau d’appréciation des points suivants

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Des pistes cyclables en site propre (interdites à la circulation automobile)

Des panneaux d'information présentant le plan de l’itinéraire au point de départ

Des panneaux d'information sur le paysage, la nature, l'histoire ou autres curiosités

Des toilettes publiques

Des tables de pique-nique

Des bancs de repos

Des parkings sécurisés pour voitures près du lieu de départ de la randonnée

Des abris sécurisés pour le stationnement des vélos

Des pôles de services pour se restaurer (restaurant, salon de thé, café, bar, snack…)

Pas du tout important Pas si important Important Très important

ST 
Satisfait

Non 
concerné

96% 1%

88% 3%

77% 3%

76% 3%

67% 5%

67% 5%

64% 11%

64% 8%

60% 6%

Base questionnaire WEB  1 081 répondants. Selon vous, quels sont les éléments importants pour avoir un bon itinéraire ?

CARACTÉRISTIQUES PAUSES CRITÈRES SATISFACTION REVÊTEMENTATTRACTIVITÉ
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Satisfaction générale de l’itinéraire

81

Base  XX XXX répondants.       Q20.Concernant la qualité de votre itinéraire sur la Vallée de Somme, merci de donner votre niveau d’appréciation des points suivants

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Satisfaction globale

Calme sur l’itinéraire cycliste

Sécurité sur l'itinéraire cycliste

Les curiosités le long de l’itinéraire et la proximité de celui-ci

Propreté sur l'itinéraire cycliste

Espace pour les cyclistes en plus des autres utilisateurs

Clarté de la signalisation par points-nœuds

Sécurité des traversées de route

Pas du tout satisfait Pas vraiment satisfait Satisfait Très satisfait Extrêmement satisfait

ST 
Satisfait

Non 
concerné

96% 1%

94% 2%

93% 1%

89% 6%

87% 1%

87% 2%

84% 4%

84% 2%

Base questionnaire WEB  1 088 répondants. Dans quelle mesure êtes-vous satisfait des aspects généraux suivants concernant l’itinéraire ?
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Satisfaction générale de l’itinéraire

82

Base  XX XXX répondants.       Q20.Concernant la qualité de votre itinéraire sur la Vallée de Somme, merci de donner votre niveau d’appréciation des points suivants

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Largeur des chemins cyclistes

Qualité des panneaux d'information

Qualité du revêtement routier sur l’itinéraire

Entretien des plantations le long de l’itinéraire

Nombre de panneaux d'information sur l’itinéraire

Qualité des cafés et d'équipements de restauration

Qualité des bancs de repos

Qualité des tables de pique-nique

Nombre de bancs de repos

Nombre de tables de pique-nique

Nombre de cafés et d'équipements de restauration ouverts

Qualité des possibilités de jeux pour les enfants

Nombre de possibilités de jeux pour les enfants

Qualité et propreté des toilettes publiques

Nombre de toilettes publiques

Pas du tout satisfait Pas vraiment satisfait Satisfait Très satisfait Extrêmement satisfait

ST 
Satisfait

Non 
concerné

89% 1%

83% 9%

81% 2%

80% 8%

78% 7%

77% 40%

76% 16%

72% 23%

67% 11%

61% 19%

60% 29%

53% 62%

46% 58%

44% 57%

21% 26%

Base questionnaire WEB  1 075 répondants. Dans quelle mesure êtes-vous satisfait des aspects suivants concernant l'infrastructure l’itinéraire ?

CARACTÉRISTIQUES PAUSES CRITÈRES SATISFACTION REVÊTEMENTATTRACTIVITÉ
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Facteur d’attractivité de la région pour la pratique du vélo

83

Base questionnaire WEB  1 074 répondants.      Pourquoi trouvez-vous la région attractive pour faire du vélo? 

web

55%

51%

49%

47%

42%

29%

25%

19%

10%

9%

8%

7%

2%

2%

2%

1%

1%

Paysage agréable

Itinéraire cycliste calme

Chemins cyclables agréables interdits aux voitures

Proche du domicile

Cours d'eau agréable à longer à vélo

Villes et villages agréables

Terrain plat

Terrain vallonné

Nombreuses curiosités

Histoire régionale spécifique

Présence de cafés ou restaurants

Proche du lieu de vacances

Présence de logements

Arrêts spécifiques en chemin (ferme, aire de jeu...)

Autre raison, précisez

Un événement spécifique

Aucune raison en particulier

CARACTÉRISTIQUES PAUSES CRITÈRES SATISFACTION REVÊTEMENTATTRACTIVITÉ
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Classement des revêtement

84

Base questionnaire WEB 1 063 répondants.      Classez les types de pavage selon vos préférences

web

52%

25%

12%

10%

1%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Asphalte

Béton

Revêtement semi-dur (p. ex. dolomite, sable ternaire)

Sans revêtement

Brique cuite

Pavés

Items classés en première position par les répondants 

CARACTÉRISTIQUES PAUSES CRITÈRES SATISFACTION REVÊTEMENTATTRACTIVITÉ
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Lexique

Sortie : les sorties vélo sont calculées en divisant l’ensemble des km parcourus sur l’itinéraire (dans une sortie en boucle, seuls les km 
parcourus sur l’itinéraire sont comptés) par la distance moyenne parcourue par sortie. A distinguer des compteurs qui enregistrent un flux 
dont une partie seulement de la sortie est enregistrée sur l’itinéraire et qui compte 2 fois un usager pratiquant en aller-retour.

Équipe : groupes de cyclistes circulant ensemble lors d’un même passage devant le compteur. Ces équipes peuvent être composées d’1 à x
personnes. Un groupe de 3 cyclistes générera ainsi 1 seule équipe pour 3 sorties.

Touriste : personne passant au moins une nuit en dehors de son domicile principal (y compris en résidence secondaire).

Excursionniste : personne hébergée la nuit précédant et suivant l’enquête dans son domicile principal.

Cycliste sportif : cycliste, touriste ou excursionniste, utilisant un équipement particulier (vélo de route ou VTT, cuissard, chaussures à cale…), se 
déplaçant à la journée ou moins et parcourant des distances généralement élevées par sortie (plus de 50 km).

Cycliste itinérant : touriste se déplaçant à vélo sur plusieurs jours en changeant d’hébergement au fil de sa progression. Cette catégorie 
n’inclut pas les cyclistes effectuant des parcours à la journée en se déplaçant d’hébergement en hébergement par un autre mode (le plus 
souvent la voiture). 

Cycliste utilitaire : cycliste, touriste ou excursionniste, utilisant le vélo pour se déplacer et par conséquent pour un motif autre que la 
promenade, par exemple achats, démarches, travail, aller à la plage… Généralement, ces activités sont le but même de la sortie à vélo. 

Cycliste loisir : regroupe les autres catégories, loisirs, enfants… se déplaçant à la journée et parcourant généralement des distances faibles

(jusqu’à 50 km). Elle comprend également les utilitaires lorsqu’ils ne peuvent être isolés pour des raisons statistiques.

Touriste en séjour : touriste réalisant le plus souvent des randonnées en boucle ou en aller-retour et séjournant dans un hébergement fixe ou 
changeant d’hébergement par un autre mode de déplacement que le vélo. Correspond donc à l’ensemble des touristes hors itinérants.

Définitions issues du guide méthodologique EVA VELO
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